2. ordens differentialligninger.

Enhver differentialligning af formen

 f ’’(x)+p(x)(f ’(x) + q(x) (f(x) = r(x)

kan løses v.hj.a. ordren


DSOLVE2(p(x),q(x),r(x),x,c1,c2)

Øvelse

Bestem den fuldstændige løsning til  differentialligningen


f ’’(x) + 2f ’(x) = 0
og bestem den løsning, hvis graf går gennem punkterne (0,-
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I ovenstående øvelse skulle I bestemme en partikulær løsning, hvis graf går gennem to givne punkter, (x1,y1) og (x2,y2). Det kunne man have gjort direkte v.hj.a. ordren:


DSOLVE2_BV(p(x),q(x),r(x),x,x1,y1,x2,y2)

Øvelse

Prøv det.

Hvis man i stedet skal finde en partikulær løsning, hvis graf går gennem linjeelementet (x,f(x),f ’(x)) = (x0,y0,v0), kan man bruge ordren


DSOLVE2_IV(p(x),q(x),r(x),x,x0,y0,v0)

Øvelse

Bestem den løsning til differentialligningen


f ’’(x) = f(x)

der har mindsteværdien 4 for x=0.

Øvelse

Bestem den løsning til differentialligningen


y’’ – 
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 y = 0

Hvis graf går gennem punktet A(6,0) og hvis tangent i dette punkt har hældningen 1.

Øvelse

Regn de vejledende eksamensopgaver 5.179, 5.180, 5.181 og 5.182.
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